

Ergebnisprotokoll BBW – Bezirk 2 – Sitzung am 13.04.2018 – 19:00 bis 21:20 Uhr

Teilnehmer: Stefan Jung, Siegfried Eckert, Georg Vengert, Sigrun Mutter, Oliver Mayer, Frank Rau,

Entschuldigt: Verena Lüpke, Till Hannasky, Steffen Dold, Hermann Umfahrer, Thorsten Kustos, Carolin Riehle, Herbert Schmidt

- Besetzung der Bezirksgeschäftsstelle (BGS)
- Strategische Ausrichtung
- Spielbetrieb
- Vorbereitung Bezirkstag 2018
- Verschiedenes

1. Besetzung der Bezirksgeschäftsstelle (BGS)

Problempunkte 2017/18

- BGS und SR Einsatzstelle musste hinterhergelaufen werden
- Abläufe wurden verpasst u.a. Bezirksjugendmeisterschaften (dabei ist die Planung der U18 männlich noch offen)

Daraus ergab sich schon nach der letzten Vorstandssitzung die Kündigung der BGS zum 31.5.2018.

Damit ergab sich unter Federführung vom stellvertretenden Vorsitzenden Siegfried Eckert die Ausschreibung für eine neue BGS am 1.6.2018, mit einem Bewerbungsschluss zum 8.4.2018.

Hierzu gab es drei Bewerbungen, wovon zwei in die engere Auswahl gezogen wurden und jeweils zu einem Bewerbungsgespräch eingeladen wurden.

Siegfried Eckert wird die Gespräche mit Felix Kromer und Christian Roos führen und dann auch die Neubesetzung der BGS entscheiden.

2. Strategische Ausrichtung

Schiedsrichter: Einsätze und Umbesetzungen

Siegfried Eckert formuliert die Ziele für den SR-Bereich, um hier Struktur

- Datenpflege (Adressdaten, aber auch Qualifikationen)
- (bessere) Terminpflege der SR einfordern
- Landesliga Kader (insbesondere transparenter machen)
- SR auch für Jugendspiele eintragen (seziell bei Vereinsansetzungen) (offenes Thema: wie funktioniert das; Ziel muss sein, dass alle SR in TeamSL vom Verein v o r den Spielen eingetragen werden)

Zu den SR An- und Umbesetzungen ergab sich eine lange Diskussion ohne Einigung.

- Siegfried Eckert sieht dies als eine (zentrale) Aufgabe der BGS an.
- Stefan Jung sieht die An- und vor allem die Umbesetzungen derzeit in guter Hand der SR-Kommission mit Till Hanasky, David Messmer und ihm selbst.
- Frank Rau ist unabhängig von Personen ohnehin der klaren Meinung BGS und SR An-/Umbesetzungen müssen personell getrennt sein. Im SR-Wesen kann immer viel gemacht werden und so werden sonst häufig andere Bereich vernachlässigt.

Weitere Themen – wie z.B. der Spielbetrieb der Jugend (besonders Endrunden), die Öffentlichkeitsarbeit, Minbereich (vor allem im Süden), interen und externen Kommunikation im Bezirksvorstand, ..., konnten nicht mehr angesprochen werden.

3. Spielbetrieb

Sonstige Termine:

- 23.6.2018 Jugend- und Bezirkstag beim SSC Karlsruhe
- 31.5.2018 Meldeschluss für Jugendoberliga und Jugendregionalliga direkt beim BBW!

Zur nächsten Saison wünscht sich Siegfried Eeckert gerade bei 6er & 7er Ligen einen strafferen Plan. Aus Sicht von Frank Rau ist das machbar und gewünscht. Im Norden wird das meist schon umgesetzt (Beispiele 17/18: Die sechse U18 weiblich Teams spielten dreimal im Verlauf der Saison gegeneinander, die fünf U16 weiblich Teams gar viermal). Beim Staffelleitertreffen das wieder für Ende Juli geplant ist, erinnern wir die Staffelleiter einfach wieder an diese Möglichkeit, auch mit der Option vom Sportwart oder anderen Hilfe zu bekommen.

Meldeschluss für 2018/19
Wunsch Frauen/Männer 31.5. Jugend 31.7..

[2018 klappt das so nicht, ua. Sind noch Relegationsspiele am 9./10.6.2018 und damit bei den Frauen Männern frühestens der 15.6.2018 als Meldeschluss machbar – Anm. d.Verfassers]

4. Vorbereitung Bezirkstag 2018

- Einladung
- Stimmkarten
- Anwesenheitsliste

Stefan Jung und Frank Rau kümmern sich in Zusammenarbeit darum
[dank dem sofortigen Bereitschaft von Felix Kromer erfolgt dies durch Stefan Jung und Felix Kromer – Anm.d.Verfassers]

Der Jugendwart steht zur (Wieder-)Wahl an:

Georg Vengert wird sich nicht zur Wiederwahl stellen, nennt aber mit Drazen Salavarda (PS Karlsruhe) einen potentiellen Nachfolger.

Nach kurzer Ideenfindung wird die Idee der Doppelbesetzung von Jugendwart und Minibeauftragter wieder aufgenommen:

- Georg Vengert soll als Lehrwart dem Bezirksvorstand erhalten bleiben
- Oliver Mayer, bisheriger Lehrwart, stellt sich zur Wahl des stellvertretenden Jugendwartes (also Jugendwart Süd) und unterstützt so den neuen Jugendwart.
- Christian Roos soll als Minibeauftragter für den Südbereich gewonnen werden.

5. Verschiedenes

- Die Verträge der Bezirkstrainer laufen aus und sollen neu Ausgeschrieben werden.
- In Sachen Haushalt setzen sich Sigrun Mutter und Siegfried Eeckert in Verbindung.
- Siegfried Eeckert und Frank Rau klären bzw. testen wie in TeamSL die SR Einträge durch die Vereine erfolgen können.
- Stefan Jung bereitet in Zusammenarbeit mit der BGS [jetzt Felix Kromer] die Einladung zum Jugend- und Bezirkstag vor.

Gez. Rau / 10.06.2018



BBW-Bezirk 2, Geschäftsstelle
Felix K. Kromer, Lindenmatten 17, 79713 Bad Säckingen

Geschäftsstelle
Felix K. Kromer
Lindenmatten 17
79713 Bad Säckingen
+49 7761 1739
+49 171 573 27 17
gs@bbwbezirk2.de

An die Mitglieder
des Bezirksvorstands

12.06.2018

Vorstandssitzung vom 11. Juni 2018 Protokoll

Datum: Montag 11. Juni 2018
Beginn: 19.00 Uhr – 22:30 Uhr
Adresse: Freiburg, Sepp-Glaser-Halle
Teilnehmer: Dold, Eckert, Hannasky, Jung, Kromer, Mayer, Mutter, Roos, Salavarda, Umfahrer,
Vengert
Entschuldigt: Bauer, Kunz, Kustos, Rau, Riehle
Protokoll: Kromer

1. Begrüssung

Es werden nur noch Beschlussprotokolle verfasst.
Protokolle werden binnen 3 Tagen an die Teilnehmer versandt, Ergänzungen und Korrekturen binnen einer Woche verarbeitet. Ein designiertes Vorstandsmitglied bestätigt das Gegenlesen des definitiven Protokolls. Die Protokolle werden auf der Webseite des Bezirks veröffentlicht.

2. Protokolle der Vorstandssitzung vom 17.02.2018 und 13.04.2018

Die Protokolle werden genehmigt.

3. Vorbereitung Bezirkstag

In den Unterlagen müssen die Zahlen korrekt formatiert werden. Im Jugendbezirkstag wird ein TOP Wahlen eingefügt. Die Unterlagen sowie die Ausschreibung werden am 13.06.2018 an die Vereine und den BBW versandt.

Kromer bereitet vor: 2 Sets Stimmkarten, Teilnehmerliste, Ablaufplan, Urkunden.

Verena Lüpke organisiert Administration und Protokoll für Kromer (da in Ferien).

Urkunden: Bei Erwachsenen erhalten die ersten 2, bei Jugend die ersten 4 Urkunden.

Wahlen: Mayer Jugendwart Süd; Salavarda Jugendwart Nord; Roos Minibeauftragter Süd;
Vengert Lehrwart.

Anträge: Keine eingegangen.

Ehrungen: SSC Karlsruhe 50 Jahre; Personen keine, sie werden am Verbandstag geehrt.

Pendenzen:

Kromer bis 13.06.2018: Nachfrage bei BBW wegen 50-Jahr Jubiläum SSC Karlsruhe.

Eckert bis 13.06.2018: Neuaufnahme BG Karlsruhe Basketball Youngstars.

Kromer bis 01.09.2018: Wahlzyklus herleiten (TOP für Vorstandssitzung).

4. Pendenzen frühere Vorstandssitzungen

Entfällt. TOP für September-Vorstandssitzung.

5. Vorbereitung Runde 2018/2019

Die Ausschreibung wird überarbeitet. Funktionsmails werden für alle eingerichtet, auch für Staffelleiter. Versände werden ausschliesslich durch die Geschäftsstelle versandt.

Adressen werden zentral durch Geschäftsstelle verwaltet und im Web in geschütztem Bereich hinterlegt. Umfahrer versendet Infos an Nordvereine noch vor Bezirkstag, danach über Geschäftsstelle.

Pendenzen:

Eckert und Rau bis 13.06.2018: Überarbeitete Ausschreibung prüfen.

Eckert bis 13.06.2018: Zugangsdaten Ergebnismeldung für Turniere abklären.

Arbeitsgruppe bis 01.09.2018: Neufassung zukünftige Ausschreibung (TOP für Vorstandssitzung)

6. Kommunikation Internet/Mail/Whatsapp

Pendenzen:

Kromer bis 09.07.2018: Web von Wordpress auf Host unter www.bbwbezirk2.de übertragen.

Kromer bis 09.07.2018: Web neu einrichten.

Kromer bis 09.07.2018: Vergabe von Schreiberechten an Interessierte.

Kromer bis 09.07.2018: Einrichten von Funktions-Mails für alle Vorstandsmitglieder und Beauftragte.

Kromer bis 01.09.2018: Kontakt mit BBW und Bezirken für einheitliche Bewirtschaftung (per 2019).

7. Datenschutzverordnung (Eckert)

Eckert informiert über DSGVO.

Pendenzen:

Kromer bis 09.07.2018: Web-Hosting auf deutschen Provider umstellen.

Kromer bis 01.09.2018: Vertraulichkeitserklärung von allen Funktionsträgern einfordern.

Eckert/Kromer bis 01.09.2018: Verfahrensverzeichnis erstellen.

Eckert/Kromer bis 01.09.2018: Datenschutzerklärung auf Web stellen.

Eckert/Kromer bis 01.09.2018: Merkblatt an Vereine bezüglich Umsetzung DSGVO ausarbeiten.

8. Verschiedenes

Umfahrer und Roos prüfen die Kasse mit Mutter. Roos ad-hoc Ersatz für Nopper.

Mayer: Hinweis auf VEasy zur Einpflegung von Lehrgangsanmeldungen.

Pendenzen:

Kromer bis 17.06.2018: Liefert Vereine für Interviews Mädchenförderung an Ch. Dick.

Roos bis 13.06.2018: Liefert Daten über SR-Lehrgang in Lörrach an Kolbe.

9. Termine

23.06.2018 Vorstand (nach Bezirkstag)

17.09.2018, Vorstand, 19:00, Freiburg, Sepp-Glaser-Halle

25.07.2018, SR-Kommission, 19:00, Ispringen

Staffelleiter Ende Juli 2018

Basketballverband Baden-Württemberg e.V.

Bezirk II

Protokolle Vorstandssitzung

Karlsruhe, 23. Juni 2018

1. Protokoll Vorstandssitzung vom 11.6. 2018

Das Protokoll wurde einstimmig genehmigt.

2. Wechsel Internet-Provider

Frank Rau berichtet, dass Felix Kromer gute Vorarbeit geleistet hat. Er wird im Laufe der nächsten Woche den Zugang bekommen.

3. Interview Mädchenförderung

Hier gibt es ausgearbeitete Fragebogen. Diese sollen mit ausgesuchten Vereinen bearbeitet werden. Dies muss schnellstmöglich passieren.

4. Regionale Schiedsrichtervorkurse

Hier wurde das Konzept des TV Bad Säckingen erwähnt. Dies soll auch in anderen Vereinen verwirklicht werden. So können Kandidaten für die LSE- und LSD-Lehrgänge gewonnen werden. Ein Vorschlag war, die Termine der Kurse für das ganze Jahr festzulegen, immer im gleichen Zeitraum.

Die Anmeldung zu den Lehrgängen ist im Moment noch zu kompliziert. Hier soll es auf der Bezirks-HP die Möglichkeit geben, sich leicht direkt anzumelden. Das Selbe gilt auch für die Trainerlehrgänge. Alle Termine sollen an die GS gehen, um sie zu koordinieren und dann auf der HP zu veröffentlichen.

5. Termin Jugendstaffelleitersitzung

Die Jugendstaffelleitersitzung findet am Samstag, 21. Juli 2018 in Steinbach statt.

6. Verschiedenes

Thorsten Kustos fragt nach, ob es die Möglichkeit gibt, auch im Nordbereich eine FSJ-Stelle einzurichten, die in Zusammenarbeit mit den Vereinen jeweils als halbe Stelle eines Vereins und als halbe Stelle des Bezirks laufen soll. Thorsten Kustos wird dies zum 30. September 2018 beantragen und dann an Siegfried Eckert melden.

Frank Rau fragt bei den Staffelleitern nach, ob sie das Amt weiterhin machen wollen. Offene Staffeln werden von der GS übernommen.

Es gab im Südbereich bei den Bezirkstrainern interne Wechsel. Dies ist nicht möglich. Hier wird es neue Stellenausschreibungen geben. Ende Juli gibt es von Seiten des BBW eine Sitzung mit Strukturänderungen. Diese sollen bei der neuen Stellenausschreibung berücksichtigt werden. Die Stelle ist dann ab 1. September 2018 zu besetzen.

7. Termin nächste Vorstandssitzung

Mittwoch, 17. September 2018 in der Sepp-Glaser-Halle in Freiburg.

Ende der Sitzung 14.00 Uhr

Bad Säckingen, 24. Juni 2018

Stefan Jung
Bezirksvorsitzender

Verena Lüpke
Protokollführerin



BBW-Bezirk 2, Geschäftsstelle
Felix K. Kromer, Lindenmatten 17, 79713 Bad Säckingen

Geschäftsstelle
Felix K. Kromer
Lindenmatten 17
79713 Bad Säckingen
+49 7761 1739
+49 171 573 27 17
gs@bbwbezirk2.de

An die Mitglieder
des Bezirksvorstands

05.03.2019

Protokoll der Vorstandssitzung vom 17. September 2018

Datum: Montag, 17. September 2018
Beginn: 19:00 Uhr
Adresse: Freiburg, Sepp-Glaser-Halle

1. Begrüssung

S. Jung begrüsst die Teilnehmer.

2. Gedenken an Herbert Schuster

F. Kromer verliest den Nachruf auf H. Schuster
Im Vorstand wird Geld gesammelt für die Familie.
Der BBW übernimmt die Kosten für die Todesanzeige in einer der beiden Zeitungen.
Der Vorstand gedenkt H. Schuster mit einer Schweigeminute.

3. Protokoll der letzten Sitzung vom 23.06.2018

Das Protokoll wird einstimmig genehmigt.

4. Informationen der Geschäftsstelle

Kontakte der Schiedsrichter werden fortlaufend aktualisiert, jedoch nicht ins Web gestellt.
Für die SR wurde eine WhatsApp-Gruppe eingerichtet mit einseitiger Kommunikation.
Die Internetseite wurde aktualisiert, noch nicht auf responsive Design umgestellt.
Auf die BBW-Entwicklung wird erst 2019 umgestiegen.
F. Kromer hat Mühe mit unklaren Rollen und Berechtigungen im TeamSL.
Es ist nichts dokumentiert, er muss ständig im Vorstand nachfragen.
Bis anhin hat die Geschäftsstelle 1400 Mails behandelt.
Noch zu erledigen sind insbesondere:
- Interviews zur Mädchenförderung
- Rechnungen Bezirkstag

5. Spielbetrieb (Rau, Salavarda, Mayer, Roos, Umfahrer)

Im Jugendbereich wird die Pregame Conference eingeführt.
Für die Beachtung der MMV im Jugendbereich sind die SR zuständig.
Vereine können auf ihre Kosten Kommissare anfordern.
Spielbogen können als PDF oder JPG an die Staffelleiter eingesandt werden.
Im Betreff des Mails steht nur die Spielnummer.
Bei der U12 gilt der Minispielbogen des DBB. Schiedsrichter (Hannasky)

6. Schiedsrichter

Bis 5.11.2018 sind die Doppelspiele angesetzt, ab dann ist Geschäftsstelle zuständig.
Jugendregionalliga wird wie Jugendoberliga abgerechnet.
F. Kromer erarbeitet ein Konzept für SR-Vorkurse.

7. Trainerbereich

Die Stelle des Bezirkstrainers im weiblichen Bereich wird ausgeschrieben.
Stützpunkttraining erfolgt über Honorartrainer.
Das Gesamtpaket Leistungsarbeit wird geprüft (Jung, Kustos und Kromer)

8. Datenschutz-Grundverordnung

Neuer Programmpunkt im TeamSL: Laufende Bearbeitung
Schriftlicher Weg ist auch möglich, wenn kein Mail vorhanden.

9. Teilnehmerschein Grundschulligen

Die Grundschulen Lörrach dürfen ihre Daten nicht geben, da sie an den DBB gehen.
Aufwand für TA ist zwar gross, aber basiert auf Vereinbarung mit BBW.

10. Organisationshandbuch

F. Kromer bittet darum, dass die Mitglieder des Vorstands kurze Beschreibungen ihrer Tätigkeiten zusammenstellen.

11. Termine Sitzungen

Anfang Januar bezüglich Bezirksmeisterschaften. F. Kromer sendet Doodle.
April 2019 Vorbereitungssitzung auf Bezirkstag.
25. Mai 2019 Bezirksjugendtag 10 Uhr; Bezirkstag 11:30 Uhr

12. Verschiedenes

Die Geschäftsstelle wird eine Umfrage unter den Vereinen machen, ob die Statistiken im Seniorenbereich weitergeführt werden sollen.

Mit sportlichen Grüßen aus Bad Säckingen

Felix K. Kromer